ОТВЕТЫ К ЗАДАНИЯМ
школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников 

по обществознанию в 2018–2019 учебном году

 9 класс

Максимальное количество баллов за работу – 100.

Задание 1.  Ответ:

	1.1
	1.2
	1.3
	1.4

	245 
	235 
	1246 
	245


По 1 за каждый верный ответ

ИТОГО: 13 баллов.
Задание 2. Что объединяет приведённые ниже явления? Дайте максимально точный ответ.

2.1.  Ответ: Типы политических изменений.

 2 Балла за верный ответ
2.2.  Ответ: Агенты первичной социализации.

2 Балла за верный ответ

2.3.  Ответ: Общее: факторные доходы. Лишнее: средства, полученные в ломбарде, так как не являются факторным доходом.

5 баллов за верный ответ (2 балла за правильное обоснование, 3 балла за

указание лишнего). 
Всего по заданию №2 - 9 баллов.

Задание 3.  Ответ:

	А 


	Б 
	В 
	Г 
	Д 
	Е 
	Ж 
	З 
	И 
	К

	16 


	14 
	3 
	2 
	13 
	9 
	7 
	1 
	12 
	15


По 2 балла за каждую верную вставку. Максимум за задание 20 баллов.

Задание 4.  

[image: image1]
Ответ:

По одному баллу за каждую правильную позицию и 3 балла за полностью выполненное задание. Максимум за задание 10 баллов.
5. Решите задачи.

5.1. Иван Иванович является постоянным клиентом магазина «Очень весёлый

молочник» на протяжении полугода. Каждый раз, когда Иван Иванович приходит в магазин (это случается 5 раз в месяц), он совершает покупку на 500 рублей, и каждый раз ему предлагают зарегистрировать карту магазина,которая позволяет накапливать 10 % от суммы покупок на специальный счёт (чего он, конечно же, не делает). Сколько бы денег было на этом счету у Ивана Ивановича, если бы он согласился зарегистрировать карту при своём первом посещении магазина? Приведите необходимые расчёты.

Решение: Посчитаем, сколько он всего потратил: 500·5·6=15 000. Карта

приносит 10%:

15 000·0,1=1500

Ответ: 1500.

3 балла за верный ответ с приведёнными расчетами. Ответ без приведённых расчетов – 0 баллов.

5.2. Марина В. обратилась в юридическую консультацию со следующей историей: ей 16 лет, и ей в наследство от дедушки достался автомобиль. Марина не умеет водить машину и желает продать автомобиль, чтобы купить понравившуюся ей шубу. Какой ответ даст ей юрист? Прокомментируйте ситуацию, руководствуясь нормами законодательства РФ.

Ответ: Марина В. является, в соответствии с ГК РФ и СК РФ, несовершеннолетней (1 балл), а значит, не обладает необходимой дееспособностью (1 балл). Сделку по продаже машины можно совершить только с согласия её родителей или по достижении ею 18-летия. (1 балл). За задание 3 баллов.
За все задание №5 – 6 баллов

6. Ответ:

	А 
	Б 
	В 
	Г 
	Д

	1
	3
	2
	1
	2


По 1 баллу за каждую верную позицию. Максимум за задание 5 баллов.

7. Ответ:

	А 
	Б 
	В 
	Г 
	Д

	1
	3
	2
	1
	2


По 1 баллу за каждую верную позицию. Максимум за задание 5 баллов.
8.  Ответ:

1. Невероятное возрастание объемов информации, пассивное потребление

предлагаемой информации людьми, увеличение роли социальных сетей

в распространении информации, уменьшение роли традиционных СМИ

в распространении информации, интерес к скандальной (бульварной)

информации, быстрое устаревание информации.

По 1 балл1 за каждое приведённое положение.

Всего 4 баллов.

2. Информация является товаром (1 балл).

«Вы можете написать мне шедевр про Судан, но я его не напечатаю. Потому

что людям на этот Судан наплевать! Им на-пле-вать! Ну да, вы можете считать меня мерзавцем, но я только реагирую на спрос» (может быть приведена

цитата: «Но мы продадим её столько, что вы вполне сможете жить припеваючи в новом доме на Багамах») (1 балл).

Всего 2 балла.

3. Реклама направлена не на то, чтобы проинформировать покупателей о товаре, а на то, чтобы создать вокруг него или его автора шумиху, возбудить любопытство у потенциальных потребителей. Не обязательно вкладывать деньги в рекламные компании, реклама в социальных сетях распространяется самими пользователями.

По 1 баллу за каждое приведённое положение.

Всего 2 балла.

4. Для постиндустриального (информационного). В качестве особенностей

могут быть названы следующие: основной сферой экономики становится сфера услуг, высокая социальная мобильность, основным социальным лифтом становится образование. Могут быть названы иные признаки.

1 балл за верно названный тип общества. По 1 баллу за каждую названную

особенность.

Всего 4 балла.

Максимум за задание 12 баллов.

9. Решите кроссворд. По 1 баллу за правильный ответ. Всего 20 баллов.

По горизонтали:
4. Системный подход позволяет рассматривать учебный процесс с точки зрения - целостности

7. Дисциплина, где потребители статистически представлены в соответствии с такими социально–экономическими факторами, как возраст, доход, пол, профессия, образование, размер семьи и т.д. - демография

15. Виновное противоправное деяние (действие или бездействие), противоречащее требованиям правовых норм и совершённое праводееспособным (деликтоспособным) лицом или лицами. Влечёт за собой юридическую ответственность - правонарушение
16. Особенность каждого человека - индивидуальность
По вертикали:

1. Чувство любви к Родине - патриотизм

2. Способность к познанию и логическому мышлению - интеллект
3. Отражение целостности картинки объекта познания (чувственно-конкретный образ) - восприятие
5. Образное название здания, которое является резиденцией президента Соединённых Штатов Америки – белый дом
6. Оценивание себя - самооценка
8. Процесс всемирной экономической, политической, культурной и религиозной интеграции и унификации - глобализация
9. Человек рождается, как биологическое существо, а развивается как.... - социальное
10. Сущность какой сферы общества составляют производство, распределение, обмен и потребление материальных благ и услуг - экономическая
11. Образ предмета, сохраняемый в нашем сознании - представление
12. Социальное отношение, основанное на нормах права - правоотношение
13. Форма государственного устройства, при которой части федеративного государства являются государственными образованиями, обладающими юридически определённой политической самостоятельностью – федеративное государство.
14. Систематическое уменьшение абсолютной численности населения какой-либо страны или территории как следствие суженного воспроизводства населения – депопуляция.
15. Знание законов, уважение к ним, умение вести себя в соответствии с ними – правовая культура.
17. Публичное шествие людей с плакатами и транспарантами - демонстрация
18. Умозаключение от фактов к общему утверждению – индукция.
19.  Вид человеческой деятельности, направленный на удовлетворение потребностей посредством обмена - маркетинг.
20. Перемещение населения в города – урбанизация.
	
	Оценка за работу (заполняется членами жюри)

	задание
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	3
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	5
	6
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	9 
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